



## ДУМАЯ О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

Среди многих вопросов, поднимаемых на отчетно-выборных собраниях партгруп, важное место занимает поиск резервов повышения эффективности производства. Вот что рассказал

нашему корреспонденту секретарь партийного бюро ткацкого производства хлопчатобумажной фабрики имени Октябрьской революции Владимир Алексеевич Курбанов.

— Начну с того, что в прошлом году коллектив нашей фабрики удостоился третьего места в социалистическом соревновании среди 64 родственных предприятий Подмосквы. В этом я вижу достойную оценку напряженной работы всего коллектива фабрики, усилий партийной организации, направленных на повышение авангардной роли коммунистов на производстве. И здесь все более важное значение приобретает деятельность партийных групп. Их в ткацком производстве создано пять. Они охватывают своим влиянием все стороны жизни коллектива, мобилизуют людей на достижение высоких показателей в труде.

Около года назад, прежде чем приступить к созданию сквозных комплексных бригад, партийное бюро посоветовалось с коммунистами. Решили первой укрупнить и перевести на оплату по единому наряду бригаду В. П. Кулюкина. Объясню почему. В бригаде работают опытные, отдавшие фабрике не один десяток лет мастера своего дела: ткачихи Л. И. Евграфова, К. И. Ездокова, М. М. Тихомирова, отрывщица В. Н. Цвети-

Партийное бюро, коммунисты-наставники стараются не ограничивать работу с молодежью порогом фабрики. Постоянное внимание к заботам и интересам молодых работников, помощь в бытовых, житейских делах играет в воспитании молодежи большое значение. Именно так поступают наши лучшие наставники Е. А. Маланина, К. И. Ездокова, М. М. Тихомирова, Ф. А. Коцишев.

Борис Абдулин пришел работать в бригаду Коцишева узловязом. Способного парня быстро заметили в коллективе, а сам бригадир стал его наставником. Видя у Бориса увлечение техникой, Федор Анатольевич решил подготовить из него сменного помощника мастера. Кропотливая работа, умение найти с молодым рабочим общий язык помогли бригадиру выполнить эту задачу. Теперь Борис самостоятельно справляется с делом.

Таким же вниманием к молодым рабочим отличается и ткачиха К. И. Ездокова. С ее помощью Надежда Воронина постигла все секреты ткацкого мастерства. И сейчас она не уступает в работе опытным ткачихам. Кажется, совсем недавно пришла Надежда на фабрику, а имя ее уже занесено на Доску почета предприятия.

Примеров такой работы коммунистов с молодым пополнением на собраниях партгруп приводилось немало. Ведь на фабрике трудятся свыше ста наставников, умело передающих свой богатый трудовой и жизненный опыт молодым.

Я рассказал только о двух путях повышения эффективности производства на нашей фабрике. Но резервов дальнейшего роста еще много. Об этом как раз и идет деловой разговор коммунистов на отчетных собраниях в партийных группах.

С. ОВСИЕНКО.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТГРУППАХ

Да и сам бригадир В. П. Кулюкин хорошо знает ткацкое производство, успел зарекомендовать себя способным организатором. В этой бригаде наше предложение к тому же поддержали и все коммунисты. А это тогда много значило. Дело это для ткацкого производства новое, и здесь так важно тщательно продуманное согласие самих участников передового начинания. Одобрение коммунистами бригады нового метода сыграло свою положительную роль. Партийная группа, которую возглавляет К. И. Ездокова, провела разъяснение преимуществ новой формы. В нее поверили и остальные члены рабочего коллектива. И надо отметить, что вот уже почти год комплексная бригада работает ритмично, успешно справляется с планом.

Широкое распространение, как отмечалось на отчетных собраниях, в нашем производстве получило наставничество над выпускниками ПТУ. Оно в значительной степени помогло им быстро освоиться в коллективе, постичь секреты передовых работниц нашего производства.

Надо сказать, что на отчетных собраниях партийных групп ткацкого производства не было самоуспокоенности от достигнутого. Шел обстоятельный анализ и обобщение накопленного опыта, в свете требований XXVI съезда КПСС изыскивались резервы производства и пути их реализации. В этом, на мой взгляд, отличительная черта нынешних отчетных собраний. На них было высказано немало критических замечаний и деловых предложений, направленных на повышение роли партийных групп, коммунистов в производственном процессе.

Вот одно из них — шире внедрять в ткацком производстве бригадную форму организации труда, создавать комплексные сквозные бригады, работающие на единый наряд. Ведь им будет принадлежать ведущая роль в одиннадцатой пятилетке.

Пока в ткацком производстве созданы и успешно работают две такие бригады: В. П. Кулюкина и Ф. А. Коцишева. Намечаем в скором времени перевести на эту форму и бригаду В. П. Гусева.



Коллектив ученых физического института, Института радиотехники и электроники, а также Института химии АН СССР успешно ведет работу по созданию стеклянных волоконных световодов. Эта работа представляет большой интерес для создания линий волоконно-оптической связи. В сотни раз увеличивается пропускная способность линий связи и скорость передачи информации. Решается проблема дефицитных исходных материалов.

За последние годы в нашей стране создан ряд экспериментальных линий волоконно-оптической связи.

НА СНИМКАХ: (вверху) — оборудование волоконно-оптической линии связи на автоматической телефонной станции города Горького.

Внизу — кабели на 600 каналов — медный (на переднем плане) и волоконнооптический.

(Фотохроника ТАСС).



## ПАРТКОМ ЗАСЛУШАЛ

Бюро парткома Лыткаринского завода оптического стекла заслушало отчет главного технолога предприятия, члена КПСС А. М. Савичева о выполнении им и его отделом производственных заданий и об участии в массово-политической работе.

В принятом постановлении отмечено, что лично А. М. Савичев и работники отдела много внимания уделяют совершенствованию технологии производства, повышению качества продукции. Вместе с тем в работе отдела вскрыт ряд недостатков. А. М. Савичеву предложено разработать личный план по их устранению.

А. ВИКТОРОВ.

## БЕСЕДЫ АТЕИСТА

# ОБЫЧАЙ ОБЫЧАЮ РОЗНЬ

Над округой повис призывный колокольный звон. Ссывала прихожан церковь, спрятанная в сумеречной густой дымке. И потянулись к ней богомольцы с узелками и корзиночками в руках. А в них — пасхальные символы: крашенные яйца, куличи. И вот столпились люди у церкви, ждут, когда выйдет поп со «святой водой» и окропит принесенную ими снад.

Ритуал «освящения» идет из старины глубокой. Яйца древние считали символом волшебной таинственной силы. И чтобы они были более угодны духам, обмазывали кровью. Так на Руси появились религиозный обычай красить на пасху яйца.

Многие обычаи, имеющие религиозный характер, соблюдаются порой даже неверующими. Живучесть их объяснима. В быт человека веками внедрялись обряды крещения, причащения, венчания, отпевания покойников, различные формы калыма, «умывания» невест и т. д. Опытные духовные пастыри умеют спекулировать на привычках людей. Они «вдохновенно» театрализуют каждое религиозное действо. Взять обряд крещения. Он происходит в приподнятой обстановке. Сняет позолотой купель. Пахнет ароматным маслом. Тихо перешептываются женщины, успокаивая малышек. И вот со словами «крещается раб божий» поп окунает ребенка в купель — совершился ритуал заклипания, омовения. А на другой

день, глядишь, родительница вызывает «неотложку», так как у ребенка поднялась температура. Конечно, он простудился во время ритуального обряда.

Издавна у многих народов сложился ритуалы поминовения ушедших из жизни. Это добрые, гуманные обычаи, призванные облегчить близким покойного их невозможное горе. Но в некоторых местах похороны и поминки кончаются попойкой, а кое-где дело доходит до кощунства: печальное событие превращается в гульбище.

Нередко у нас превратно понимается и свадебный обычай. Непременное с многодневной пыткой, с чрезмерно дорогими подарками. Среди иных молодоженов даже бывает негласный «тариф» на подношения. Мол, чем выше стоимость подарка, тем выше и «цена» невесте и жениху. И самое печальное, что старшие иногда пытаются «обосновать» торгашеские замашки молодоженов... ссылками на народные традиции, на обычаи предков.

Пожалуй, не стоит перечислять все уродливые формы искажения обычаев. Купеческий меркантилизм, пьяная стихия ничего общего не имеют с народными традициями. Настоящий народный обычай заключается в себе гуманные, нравственно-возвышенные цели: донести до потомков все ценное и важное, что накоплено предшествующими поколениями.

Думается, нельзя нигилистически отрицать все старые обычаи и

Лето — пора массовых отпусков. Сотни людей устремляются сейчас в разные уголки нашей родины набраться сил, отдохнуть. А как быть тем, у кого отпуск намечен на осень, зиму? Комитеты профсоюза позаботились об организации отдыха работников предприятий в выходные дни.

ЗАВОД «МОНТАЖАВТОМАТИКА». В прошлом месяце из трехдневной поездки в городе Новороссийск и Геленджик возвратилась группа рабочих и служащих завода. С собой они привезли заряд сил и бодрости, южный загар. Такая форма отдыха, как отмечают в заводском комитете, благотворно сказывается на трудовой деятельности рабочих. Вот почему в завком планируют еще несколько таких поездок. Теперь уже в столицу Украины и старинный русский город Суздаль.

ЗАВОД ЭЛЕКТРОМУЗЫКАЛЬНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ. В эти дни в цехах предприятия

можно увидеть объявления, приглашающие желающих посетить 19 июня родину Владимира Ильича Ленина — город Ульяновск. Заводской комитет по договоренности с городским туристическим бюро уже организовал интересную поездку в Ленинград и Таллин. Два дня заводчане знакомы с историческими местами города-героя на Неве и столицы союзной республики.

ОПЫТНЫЙ ЗАВОД ЭНЕРГООБОРУДОВАНИЯ. Ранним субботним утром вместительный автобус отошел от проходной завода и взял направление на Суздаль. 30 рабочих со своими семьями отправились в двухдневную поездку знакомиться с достопримечательностями одного из древних городов Золотого кольца России. Такие поездки стали уже традицией в летнее время для рабочих предприятия.

Л. ШИШКОВА,  
директор школы рабочей молодежи № 1.

## ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ТРУДЯЩИХСЯ

# ПОЗАБОТИЛСЯ ПРОФСОЮЗ

С. ПЕТРОВ.



